

Отчет

Классного часа

на тему:

«Дагестан мой край родной!»

Составила Аскендерова Джамиля Букаровна

Кл.рук. гр. 29 ПД 1, юридического отделения

21.01.2021г.

21 января в группе 29 ПД 1 был проведён классный час на тему: «Дагестан- мой край родной!». Классный руководитель Аскендерова Джамиля. Классный час начался с игры на барабане. Студент Кафаров Кехлер является профессиональным музыкантом. Далее в качестве вступления был зачитан стих про Дагестан студентом Дадашевым Казимом. Выступили с докладами об истории возникновения и развития Дагестана студенты Герейбекова Элина, Нурахмедова Регина и Агабалаева Эфсана. Амалатов Мурад, Алиев Мурад и Юнусов Магомед поделились сведениями о спортсменах- дагестанцах, внёсших вклад в мировую историю спорта. Кулиев Казимагомед подготовил информацию о космонавте Мусе Манарове. Раджабов Ислам поделился знаниями о писателе Хизгиле Авшалумове. Васильковская Кристина рассказала о достопримечательностях Дагестана, которые стоит посетить. Кафаров Кехлер смог ярко и красочно представить дагестанские инструменты. Завершился классный час стихотворением про Дагестан, который прочла Махмудова Алина. Презентацию для классного часа подготовил Велибеков Максуд. Куратор группы Аскендерова Джамиля подвела итог классного часа.

Цель классного часа:

1. Привить детям чувство любви к Родине, к родному краю; воспитание патриотизма.
2. Пробудить интерес к истории родного края.
3. Приобщать учеников к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины.
4. Углубить знания учеников об известных представителях народов Дагестана.
5. Воспитание нравственности

Оборудование: ПК, презентации по теме классного часа.



Ход занятия:

Эпиграф:

В ладони сердце можно уместить,
Но в сердце целый мир не уместишь.
Другие страны очень хороши,
Но Дагестан дороже для души.
(Р. Гамзатов)

Классный руководитель. Тема сегодняшнего классного часа – Дагестан мой край родной! Родина! Это самое великое, самое близкое и дорогое, что есть у человека. Большая она у него или маленькая, тоже зависит от самого человека, от его знаний, умения понимать, любить и беречь Родину.

Нам с вами тоже выпала честь родиться в таком удивительном крае. Гордитесь, дорогие, Вы родились и растёте в славном и прекрасном краю - многонациональном Дагестане. Сегодня мы представим Дагестан в лицах. Вам было дано задание подготовить небольшие сообщения о тех людях, которые представляют нашу малую Родину в тех или иных сферах. Ну что ж, начнем.

Герейбекова Элина

Древнейший период истории современного Дагестана связан с горным Дагестаном.

Исторически Дагестан являлся федерацией горских княжеств. Находясь на пересечении мировых цивилизаций, Дагестан был ареной столкновений интересов многих государств.

На покорённой российскими войсками территории в 1860 году была образована Дагестанская область с центром в Темир-Хан-Шуре. Северный Дагестан вошёл в состав Терской области.

В связи с русско-турецкой войной в 1877 г. в Дагестане произошло крупное восстание, которое было жестоко подавлено.

В 1921 году была образована Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика в составе РСФСР. С 1927 года в Дагестане началось радиовещание и строительство первого аэродрома.

13 мая 1991 года Съезд народных депутатов Дагестанской АССР принимает постановление о государственном статусе автономии, согласно которому Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика преобразована в Дагестанскую Советскую Социалистическую Республику — Республику Дагестан в составе РСФСР.

17 декабря Верховный Совет Дагестана принял декларацию о неделимости и целостности республики, в которой она именуется Республикой Дагестан.

25 декабря 1993 года вступила в силу новая Конституция Российской Федерации, в которой республика именуется исключительно Республикой Дагестан.

Агабалаева Эфсане

За последние четыре года улучшилось социально-экономическое положение Республики Дагестан: вдвое увеличился объем промышленного производства, на 30% вырос объем собственных доходов бюджета, снижается уровень

дотационности региона, сдаются школы, детские сады, больницы, строятся дороги, создаются новые производства, открываются технопарки, осуществляются масштабные инвестиционные проекты.

Для достижения в краткосрочном периоде поставленных задач необходимо обеспечить высокоэффективное и качественное государственное и муниципальное управление.

Обеспечение возможности для получения качественного образования, овладения востребованными на рынке труда прикладными профессиями и навыками, в том числе позволяющими зарабатывать в Интернете.

Дагестан во многих уголках мира знают как спортивный регион, особенно в части спортивных единоборств. Наши спортсмены могли бы открывать в регионах России свои школы, спортзалы для обучения различным видам единоборств, другим видам спорта.

Одним из самых главных приоритетов должно стать масштабное развитие предпринимательства, реальная его поддержка, предоставление максимально благоприятных условия для бизнеса. Это должны понимать представители местной власти.

Каждое село в Дагестане имеет богатую историю, культуру, промыслы. Имеются все условия для развития этнографического, кулинарного, спортивного, религиозного и других видов туризма. Необходимо стимулировать создание в районах гостевых домиков и гостиниц со всеми удобствами, современных кафе с традиционной кухней, наличие этнической и сувенирной продукции в магазинах.

Опережающее развитие Дагестана невозможно без четкого определения основных позиций, а для этого должны взаимодействовать наука и производство, ученые и политики, специалисты и чиновники. Только совместной работой, мы сможем достичь развития Дагестана.

Классный руководитель, среди известных наших земляков особое место занимает космонавт- дагестанец- Муса Манаров.

Кулиев Казимагомед - Муса Манаров- космонавт

Муса Хираманович Манаров — лётчик-космонавт СССР, полковник ВВС России, Герой Советского Союза.

Родился 22 марта 1951 года в городе Баку (Азербайджан). Лакец.

Образование и научные звания:

Окончил восьмилетку в школе города Харьков Украинской ССР.

В 1968 году окончил среднюю школу №8 города Алатырь Чувашской АССР (с золотой медалью).

В 1974 году окончил факультет радиоэлектроники летательных аппаратов Московского авиационного института имени Серго Орджоникидзе (МАИ) по

специальности «радиоинженер».

Профессиональная деятельность:

С 19 апреля 1974 года работал инженером 74-го отдела НПО «Энергия», с 1 марта 1975 года - в 114-м отделе. Участвовал в натурных испытаниях изделий 11Ф615А8. А12. 11Ф732, 11С86.

С 1 февраля 1977 года работал инженером 110-го отдела. Занимался вопросами подготовки операторов.

С 8 декабря 1978 по июль 1992 года - в отряде космонавтов НПО «Энергия»: с 8 декабря 1978 года - космонавт-испытатель 110-го отдела; с 1 марта 1982 года - космонавт-испытатель 291-го отдела; с 1 марта 1989 года - инструктор-космонавт-испытатель 2-го класса 291-го отдела.

23 июля 1992 года был отчислен из отряда космонавтов в связи с уходом на пенсию по выслуге лет.

С 1992 по 1995 год работал в компании «Смолсат» и был генеральным директором ТОО «МКОМ».

С 1995 года работает директором ЗАО «Выделенные интегральные сети», занимающейся созданием системы транкинговой радиосвязи (многоканальные радиации для близких расстояний) крупным корпоративным клиентам.

Воинское звание:

Майор запаса (30 октября 1988).

Подполковник запаса (26 декабря 1997).

Полковник запаса (8 мая 1999).

Классный руководитель. Большое значение в нашей жизни играет культура и искусство. Поэтому будет справедливо отметить и людей, которые посвятили этому свою жизнь и творчество.

Нурахмедова Регина - Расул Гамзатов- поэт

Расул Гамзатов родился 8 сентября 1923 года в аварском ауле Цада Хунзахского района Дагестана в семье Гамзата Цадасы (1877—1951) — народного поэта Дагестана. Учился в Аранинской средней школе. В 1939 году окончил Аварское педучилище. До 1941 года работал школьным учителем, затем — помощником режиссёра в театре, журналистом в газетах и на радио. Награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» С 1945 по 1950 годы учился в Литературном институте имени А. М. Горького в Москве. Избирался депутатом Верховного Совета Дагестанской АССР, заместителем Председателя Верховного Совета Дагестанской АССР, депутатом и членом президиума Верховного Совета СССР. Несколько десятилетий был делегатом писательских съездов Дагестана, РСФСР и СССР, членом бюро солидарности писателей стран Азии и Африки, членом Комитета по Ленинской и Государственной премиям СССР, членом

правления Советского комитета защиты мира, заместителем Председателя Советского комитета солидарности народов Азии и Африки. В 1973 году подписал письмо группы советских писателей в редакцию газеты «Правда» о Солженицыне и Сахарове. Скончался 3 ноября 2003 года в Центральной клинической больнице города Москвы. Похоронен на старом мусульманском кладбище в Тарки у подножья горы Тарки-Тау, рядом с могилой жены. Расул Гамзатов начал писать стихи в 1932 году, печататься — в 1937 году, в республиканской аварской газете «Большевик гор». Первая книга на аварском языке вышла в 1943 году. Также он переводил на него классическую и современную русскую литературу, в том числе А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова, В. В. Маяковского и С. А. Есенина. Произведения Гамзатова переведены на десятки языков народов России и мира. Р. Гамзатов был членом редколлегии журналов «Новый Мир», «Дружба народов», газет «Литературная газета», «Литературная Россия», других газет и журналов. С 1951 года и до конца жизни возглавлял писательскую организацию Дагестана. Изданы десятки его поэтических, прозаических и публицистических книг на аварском и русском языках, на многих языках Дагестана, Кавказа и всего мира.

Раджабов Ислам- Хизгил Авшалумов

Фазу Гамзатовна Алиева (5 декабря 1932, с. Гиничутль, Хунзахский район, Дагестанская АССР — 1 января 2016, Махачкала, Дагестан) — советская и российская аварская поэтесса, народная поэтесса Дагестана (1969), прозаик и публицист. Внесла существенный вклад в развитие дагестанской и российской литературы. Помимо этого занималась правозащитной деятельностью. Награждена двумя орденами «Знак Почёта» и двумя орденами Дружбы народов, орденом Святого апостола Андрея Первозванного (2002); удостоена золотой медали Советского фонда мира, медали «Борцу за мир» Советского комитета защиты мира и Юбилейной медали Всемирного Совета мира, а также почётных наград ряда зарубежных стран. Начала сочинять стихи в раннем возрасте, и уже в школьные годы её считали настоящим поэтом. Фазу писала на аварском и русском языках. Стихи семнадцатилетней Фазу впервые были опубликованы в газете «Большевик гор» в 1949 году, позже — в газете «Комсомолец Дагестана» и журнале на аварском языке «Дружба». Критиков тогда уже поразила начинающая поэтесса и писательница своей яркостью и неординарным талантом. Фазу Алиева искренне считала, что поэзия очищает человека, делает его светлее, добрее и возвышеннее. В 1954—1955 годах Фазу Алиева училась в Дагестанском женском педагогическом институте. В 1961 году окончила Литературный институт имени А. М. Горького. Состояла в Союзе писателей СССР. Академик Национальной академии наук Дагестана. Ей принадлежит фраза-призыв: «В жизни бывает всякое — люди могут не любить друг друга, ссориться. Но я прошу вас — никогда не стреляйте друг в друга. Ничто на свете не может этого оправдать». В 1950—1954 годах работала учительницей в школе. С 1962 года редактор Дагестанского издательства учебно-педагогической литературы. С 1971 года — главный редактор журнала «Женщина Дагестана». В течение 15 лет была заместителем председателя Верховного Совета Дагестана. С 1971 года — председатель Дагестанского комитета защиты мира и отделения Советского фонда

Мира Дагестана, член Всемирного совета Мира. Член Общественной палаты России (до 2006 года). Похоронена на Городском кладбище в Махачкале. В Махачкале в сквере Дружбы открыт памятник Фазу Алиевой.

Классный руководитель. Культура общества включает в себя и занятия физической культурой. Именно на этом поприще и показали себя многие наши земляки.

Алиев Мурад - Али Алиев - спорт

Али Алиев родился 29 ноября 1937 года в с. Чох Гунибского района. Отец был бухгалтером, умер в 1948 году. Мать, Тамара, работала медсестрой. Окончил Дагестанский медицинский институт. Кандидат медицинских наук. Али Алиев принимал участие на Олимпиадах трижды: 1960, 1964, 1968. На этих соревнованиях ему хронически не везло. На всех трёх турнирах он остался без наград. В отличие от Олимпиад, на чемпионатах мира ему удавалось практически всё. Из шести мировых форумов пять для него закончились триумфом. Единственное участие на континентальном турнире обернулось для него золотой медалью. В 1963 году избран депутатом Верховного Совета ДАССР. В 1988 году назначен председателем Госкомитета по спорту ДАССР.

В июне 2011 года в старинном замке Корзье-сюр-Вевье в рамках празднования FILA 140-летия с года рождения знаменитого атлета Ивана Поддубного, был открыт памятник Али Алиеву, который стал первым памятником в штаб-квартире FILA в честь советского борца. В Махачкале установлен памятник установлен в 1998 году, в Парке им. Ленинского комсомола, у здания спортивного комплекса им. Гамида Гамидова. В Каспийске установили памятник в 2011 году. Он стоит перед Дворцом спорта, названного его именем. В Чохе памятник открыт 12 августа 2015 года. В память об Али Алиеве проводится турнир его имени.

Амалатов Мурад - Хабиб Нурмагомедов - спорт

Хабиб Нурмагомедов родился в 1988 году в селении Сильди Цумадинского района Дагестана. По национальности аварец. С детства тренировался под руководством своего отца, Абдулманапа Нурмагомедова. Во время пребывания в США тренируется в зале АКА под руководством Хавьера Мендеса. В 2016 году основал собственную команду «Eagles MMA» совместно с Зиявудином Магомедовым. 12 октября 2018 года Нурмагомедову было присвоено звание Почётный гражданин Грозного и ему подарили машину, которую купили на средства Фонда имени Ахмада Кадырова. Его отцу и тренеру Абдулманапу Нурмагомедову было присвоено звание заслуженного работника физической культуры Чечни. 6 ноября 2018 года Хабиб получил награду — орден «За заслуги перед Республикой Дагестан». Вошел в ТОП-10 самых популярных людей 2018 года по версии «Яндекса». В рейтинг вошли люди, чьи фамилии были наиболее популярными в

поисковых запросах в 2018 году. Для составления рейтинга использовались данные о поисковых запросах за период с 1 января по 19 ноября 2018 года. В сети интернет несколько раз появлялись ролики с шуточной борьбой молодого Хабиба с медведем на родине в Дагестане. Ролик впервые появился в интернете в 2017 году, при этом известно, что с этим медведем Хабиб боролся ещё в 2014 и 2019 годах. Эти ролики крайне возмутили общественную организацию РЕТА, которая потребовала от UFC пересмотреть свои отношения с действующим чемпионом до того момента, как он не научится уважать животных. 5 декабря 2019 года Глава Дагестана Владимир Васильев во второй раз вручил ордена «За заслуги перед Республикой Дагестан» Хабибу Нурмагомедову. Этой же награды был

9

удостоен и его отец Абдулманап Нурмагомедов. По состоянию на 2019 год Нурмагомедов является студентом третьего курса Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова. Женат, жену зовут Патимат. Супруги учились в одной школе села Сильди в Дагестане. Свадьба состоялась в 2013 году. В июне 2015 родилась дочь Фатима, а в декабре 2017 — сын, которого назвали Магомедом. 22 декабря 2019 года родился третий ребёнок. Хабиб Нурмагомедов является двукратным чемпионом мира по боевому самбо. В 2010 году прошло сразу два чемпионата мира — 15-й по счету в Киеве и 16-й в Москве. В первом чемпионате он победил в категории до 74 кг, а во втором — до 82 кг. В ноябре 2009 года Хабиб стал чемпионом России (до 74 кг). Случались у него и поражения. Он стал вторым на Кубке мира среди любительских клубов в 2010 году в категории до 82 кг, проиграв Магомеду Алинчиеву.

Классный руководитель. Как много мы узнали сегодня о наших земляках. Сегодня мы с вами представили Дагестан в лицах! Надеюсь, что каждый из вас достигнет высот своего знаменитого земляка, которого вы сегодня представили на классном часе. Удачи и всего вам доброго! До новых встреч!